



4 декабря 2024 года 85-летие со дня образования отпразднует Брестская область. Мы продолжаем знакомить читателей с этим замечательным краем. На очереди — Пинский район, сердце Белорусского Полесья

Игорь Брилевич, председатель Пинского райисполкома: «Если каждый будет трудиться на совесть, Пинский район да и Беларусь в целом достигнут небывалых высот»

Подводить итоги в наиболее важных сферах жизни — экономике, медицине, сельском хозяйстве — значит видеть перспективу на будущее. Это отлично знают на Пинщине. Мы узнали у председателя Пинского райисполкома Игоря Брилевича о главных достижениях региона последних лет — успехах в строительстве и сельском хозяйстве, спросили о газификации и обеспечении земляков чистой водой, затронули вопросы увековечения памяти. Каждый из них — на контроле, что и обеспечило достойные результаты, которыми хочется поделиться.



— Визитная карточка Пинского района — сельское хозяйство. Какие успехи отрасли считаете сегодня наиболее масштабными и есть ли предприятие, которое зарекомендовало себя лучше остальных?

— Пинский район — сердце Белорусского Полесья, а сельское хозяйство испокон веков было традиционным занятием полешуков. Причем занимались предки (и об этом свидетельствуют исследования первобытных стоянок) преимущественно

— Впечатляет! Знаю, что и в строительстве сельскохозяйственных объектов есть большие достижения. В частности, появился новый свиноводческий комплекс «Диковичи» на 24 тысячи голов откорма в год, причем возведен он почти в два раза быстрее запланированного.

— Комплекс «Диковичи» построен по распоряжению Главы государства. Нам удалось реализовать проект в рекордные сроки: вместо 18 месяцев справились чуть больше чем за девять, что позволило существенно сократить затраты на строительство. Благодаря этому уже в декабре прошлого года первая продукция поступила на Пин-

ли предприятия района. Хотелось в первую очередь помочь фельдшерско-акушерским пунктам — это первичное звено медицинской помощи, необходимое сельчанам. Теперь налажено электроотопление, есть горячая и холодная вода. Улучшение бытовых условий для фельдшеров, медсестер и санитарок — принципиальная позиция райисполкома. Нам удалось создать максимально комфортную среду на рабочем месте. Сделан современный ремонт, есть вся необходимая инфраструктура. Уверен, люди это оценили.

— Судя по анализу данных за последние пять лет, Пинский район не уменьшил количество занятых в экономике. В чем секрет?

— Одна из главных причин — строительство жилья. Дальше — модернизация, создание новых производств (хороший пример — новый свинокомплекс). Важна и зарплата: абсолютная цифра по ней в районе не самая высокая, но за последние пять лет мы серьезно сократили отставание от среднеобластных показателей. Если говорить про региональный рынок труда, понятно, что он формируется и районом, и городом. Нет желаемой вакансии в агрогородке, деревне — можно поехать в Пинск. Это удобно и во многом решает проблему трудоустройства. И

— Для Пинского района характерна проблема качества питьевой воды. Как решаете?

— Геологические условия Полесья таковы, что местная вода отличается повышенным содержанием железа. Не первый год у нас появляются станции обезжелезивания. В первую очередь строим там, где в подобных объектах нуждаются больше всего. Для обратной связи с людьми у нас много каналов: от личных приемов до сельских чатов. Так, в прошлом году возведены станции обезжелезивания в деревнях Кошевичи, Лемешевичи, Вяз, разработана проектная документация на станции в деревнях Добрая Воля и Новый Дворец. Капитально отремонтированы водонапорные башни в агрогородке Оснежицы.

— В Пинском районе каждый год открывают памятники героям Великой Отечественной войны. Как сегодня увековечивают память защитников Отечества, есть ли что-то в планах?

— Да, в последние годы исследование и увековечение событий и героев Великой Отечественной достигли небывалого размаха. Вкратце о результатах. В 2022-м в агрогородке Лопатино появился бюст Дмитрию Тремасову. Его имя удалось установить спустя почти 80 лет. Солдат отличился при форсировании реки Стыри, был удостоен Звезды Героя Советского Сою-

(и об этом свидетельствуют исследования первобытных стоянок) преимущественно скотоводством. Отсюда и наши достижения сегодня — самое большое поголовье крупного рогатого скота в Беларуси, свыше 100 тысяч. Больше всех район производит говядины, на четвертом месте в стране находимся по объему выпускаемого молока.

Пинский район второй по величине в стране — свыше 325 тысяч гектаров. Соответственно, по площади сельскохозяйственных угодий он также один из крупнейших. По мелиорированным землям — самый большой в республике: две трети из 120 тысяч гектаров наших сельхозугодий — бывшие болота. Условия достаточно сложные, чтобы успешно заниматься растениеводством, поэтому район специализируется на молоке и мясе. Но решать вопросы продовольственной безопасности для Пинщины, если хотите, предназначено свыше. И, уверен, это правильное направление.

Из года в год сельское хозяйство наращивает обороты — все благодаря квалифицированным кадрам и грамотному подходу к работе. Результаты 2023-го говорят сами за себя. На 7,5 процента увеличено производство молока, выращивание КРС — на 3,3. Сельхозорганизации района собрали зерновых и зернобобовых культур более 100 тысяч тонн, сахарной свеклы — около 36 тысяч. Безусловный лидер — ОАО «Парохонское». Предприятие во всех смыслах передовое: ему принадлежит практически четверть от всего объема производства. Например, в прошлом году здесь получили свыше 10 тысяч килограммов молока на одну корову. При том, что общий результат других предприятий района — около 6700.

это позволило существенно сократить затраты на строительство. Благодаря этому уже в декабре прошлого года первая продукция поступила на Пинский мясокомбинат. Подобный высокоэффективный комплекс в районе второй: больше 10 лет у нас работает другой, «Бокинич», где производят около 4,7 тысячи тонн свинины в год.

Завершено строительство двух новых коровников с доильно-молочным блоком на молочно-товарной ферме ОАО «Валище» в деревне Озаричи. Это первый пусковой комплекс. Подготовлена вся необходимая инфраструктура, в том числе сенажные траншеи, ограждения, энергетика. Во вторую очередь планируем реконструкцию существующих помещений, закончим в этом году.

Большие перспективы у ООО «Стихо Пинское» в деревне Чамля — там возводят комплекс замкнутого цикла на две тысячи голов крупного рогатого скота. Несколько лет назад частный инвестор выкупил предприятие-банкрот, где сейчас идет работа. Территория, на которой ведется строительство, непростая: мелкоконтурные поля, рядом лесной массив. К концу года объект завершим. Ожидается, что комплекс укомплектуют местным и покупным поголовьем и производство молока в районе еще больше вырастет.

— В прошлом году Глава государства возложил на председателей местных органов власти персональную ответственность за санитарно-техническое состояние зданий и сооружений здравоохранения, на особом контроле — ФАПы и сельские амбулатории. Как выполнили поручение Президента?

— Вопросы здравоохранения в Пинском районе всегда относили к приоритетным, но в прошлом году им уделили повышенное внимание. Отремонтировали 39 ФАПов, хозспособом выполнили работы в восьми амбулаториях врача общей практики и четырех участковых больницах. Серьезный вклад внес-

ке, деревне — можно поехать в Пинск. Это удобно и во многом решает проблему трудоустройства. И наоборот, есть те, кто живет в городе, но приезжает на работу в район. К слову, средняя зарплата в сельскохозяйственных организациях района за прошедший год превысила зарплату по городу Пинску.

— Вы упоминали насущную проблему для многих из нас — жилье. Удастся ли закрыть потребности всех желающих в районе?

— У нас развивается как индивидуальное, так и многоквартирное жилищное строительство. Возведено почти 150 тысяч квадратных метров, из которых 121,7 тысячи — индивидуальные жилые дома, и они более чем востребованы. В районе строится каждый четвертый квадратный метр жилья на селе Брестской области.

В 2021 году в пригородной деревне Галево начали возводить жилкомплекс «Весенний». Три дома — два десяти- и один семиэтажный — уже завершены, два появятся в ближайшее время. Разрабатывается проектная документация на квартал многоквартирных жилых домов в агрогородке Оснежицы. Освоили и строительство арендных «квадратов» на селе: в 2020-м в Галево реконструировали арендный многоквартирный дом.

Для индивидуального строительства выделили земельные участки в деревнях Ченчицы, Ставок, Пинковичи, поселке Садовом, агрогородках Парохонск и Плещицы. В прошлом году стали предоставлять земельные участки в деревне Жабчицы. Сейчас нуждающиеся в улучшении жилищных условий могут получить земельный участок, также любой желающий приобретет его с аукциона.

чился при форсировании реки Стыри, был удостоен Звезды Героя Советского Союза. Восстановить справедливость получилось в Год исторической памяти. Памятник установили 3 июля, в День Независимости. В июне 2023-го в деревне Ставок открыт памятник легендарному партизанскому командиру Василию Коржу. Есть планы на будущее. К 80-й годовщине освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков планируем увековечить память о героически погибшем 13 июля 1944 года в Пинском районе командире Герое Советского Союза Тихоне Калинине: в деревне Почалово поставят бюст. К юбилею Великой Победы задумали возвести монумент. И это лишь часть из того, что планируем сделать. Для нас важно не просто восстановить историю, но и передать ее подрастающему поколению. Подвиги земляков не должны быть забыты.

— Пинский район развивается чрезвычайно активно в очень многих направлениях, и его жители не готовы останавливаться на достигнутом. Но лично для вас какие итоги последних лет наиболее значимы?

— Экономика района стабильна, что радует. Нам удалось сохранить хорошую рабочую обстановку, кадры, невзирая ни на какие катаклизмы: события 2020-го, ковид, санкции. Но можно сделать еще больше. Сейчас, в преддверии единого дня голосования, хотелось бы надеяться, что граждане понимают важность момента. От их участия и выбора зависит многое. Не случайно 2024-й — Год качества. Общий результат определяется вкладом всех нас. Если каждый будет трудиться на совесть и созидать, Пинский район да и Беларусь в целом достигнут небывалых высот.

Ольга НЕВМЕРЖИЦКАЯ.
Фото из архива.